

公民教育委員會
工作進度報告
(2013年3月13日至6月7日)

目的

本文件就公民教育委員會(下稱委員會)轄下各個小組的工作進度，向委員會作出報告。

公民價值及企業公民小組

2. 公民價值及企業公民小組的工作進度如下：

(a) 廉政公署親子德育計劃（與廉政公署合辦）

廉政公署已派發「親職教育短片」及相關教材套予全港小學及家庭與學校合作事宜委員會等相關團體，供舉辦親職教育活動時使用，及上載短片至廉政公署網頁。委員會亦已於公民教育資源中心播放短片，並安排上載短片至公民教育委員會及公民教育資源中心網頁。

(b) 廉政公署「智多多卡通電影」（與廉政公署合辦）

廉政公署獲委員會贊助，製作「智多多卡通電影」及相關的電影光碟和活動冊，透過飛天兔「智多多」和其他動物角色的故事，向小朋友傳遞誠實公平、負責守紀、尊重包容等正面價值。廉政公署已展開電影製作的籌備工作，包括撰寫劇本及委聘製作公司，預計卡通電影於2013年底播放。

(c) 《社會共融社區藝術計劃》（與和富領袖網絡及香港演藝學院合辦）

活動計劃中的「社會共融攝影比賽」已於4月12日截止，大會共收到109份參賽作品，並已於5月3日完成評審工作。另外，活動計劃中的「學校巡迴演出」已於4月至5月期間在不同大專院校及中小學舉行。《社會共融社區藝術計劃》閉幕禮暨嘉年華已於6月1日在荃灣愉景新城舉行，而展覽亦由5月25日至6月2日在同一地點舉行，內容包括展出「社會共融攝影比賽」得獎作品、少數族裔藝術創作、剪紙及刺繡工作坊等。至於此活動計劃的壓軸項目方面，演藝學院會總結活動計劃參加者的心得及感想，並輯錄成小冊子，於7月在香港會議展覽中心舉行的「香港書展」中免費派發予市民，並會於展覽場地安排藝術表演。

國民教育小組

3. 國民教育小組的工作進度如下：

(a) 國情教育電視節目輯「文化長河系列- 萬里行」
(與香港電台合作)

新一輯國情教育電視節目「文化長河系列 - 萬里行」正在各地拍攝。香港電台稍後亦會將「萬里行」與「文化長河」系列前三輯節目製成800套光碟及小冊子，派發予各中學、地區團體及社區中心等，預計於2014年初完成製作。

(b) 推廣《基本法》工作小組

《基本法》漫畫／動態漫畫創作比賽頒獎禮已於2013年5月18日舉行，反應理想。稍後將安排於6月至10月期間分別於長沙灣政府合署、沙田政府合署、添馬政府總部及公民教育資源

中心巡迴展覽入圍作品，並研究於其他商場進行展覽。

(c) 播放國歌宣傳片

為善用資源，小組正繼續輪流播放「輝煌里程」(6個篇章)及「承我薪火」的「融」和「煉」篇章，並且已在農曆年播放「春」篇章，和安排在中秋節前後播放「秋」篇章，以配合中國傳統節慶氣氛。

(d) 透過公民教育委員會出版的刊物及網頁推廣國民教育

小組於2013年3月至6月透過公民教育委員會出版的刊物《kidults》推廣中國不同價值觀。小組亦會繼續於公民教育委員會網站內更新國民教育資訊。

宣傳小組

4. 宣傳小組的工作進度如下：

(a) 委聘專業公司統籌公民教育委員會活動及協助宣傳工作

宣傳小組經檢討後決定繼續委聘一間專業公司，統籌於2013-14年度委員會所舉辦的活動及協助宣傳委員會的整體工作。秘書處正按政府內部的招標程序，委聘專業公司承辦此工作。委聘的專業公司將與小組開會商討各項活動細節。

(b) 2013年公民教育展覽

秘書處已向主辦單位成功申請在「香港書展」期間在兒童天地擺設公民教育展覽，另外已申請借用舞台作開幕禮之用，結果尚待回覆。小

組將與專業公司研究展覽細節，包括攤位及遊戲設計和物色表演嘉賓，以吸引市民參觀，藉此提升市民的公民意識及讓市民更了解委員會的工作。

(c) 公民通訊工作小組

(i) 定期出版刊物

第18期《小泥子》的故事會以「尊重與包容」作主題，以提升讀者對該課題的認識。

第91期至93期《kidults》除了透過人物專訪推廣正面價值觀外，亦為「尊重與包容」推廣運動的各項環節作專題報導。

(ii) 2014年公民教育年曆

即將獲委聘的專業公司將負責製作 2014 年的公民教育年曆，以推廣公民教育及公民價值。工作小組將與專業公司討論年曆的主題、設計、印量及分發渠道等細節。

研發及社區參與小組

5. 研發及社區參與小組的工作進度如下：

(a) 「公民教育活動資助計劃」及「十八區公民教育活動資助計劃」

2013-14 年度「公民教育活動資助計劃」於 2013 年 1 月 25 日截止申請，而小組於 2013 年 3 月 14 日舉行的會議上通過有關的評審結果。2013-14 年度「公民教育活動資助計劃」共撥款 849 萬元，資助不同的非政府及地區團體舉辦共 49 項活動計劃，當中包括 17 項由華人永遠墳場管理委員會的慈善基金資助，涉及資助金額約共 245 萬元的活動；而

2013-14 年度「十八區公民教育活動資助計劃」於 2013 年 4 月 8 日截止申請，收到 15 區區議會或其推薦的團體共 33 項活動計劃，小組將於 2013 年 6 月 4 日舉行的會議審議有關申請。

(b) 「第四屆企業公民計劃」(與香港生產力促進局合辦)

此計劃的啓動禮暨分享研討會將於 6 月 17 日在香港會議展覽中心舉行，而「香港企業公民嘉許計劃」及「企業公民攝影比賽」將於啓動禮後開始接受報名。另外，「企業公民活動計劃書」創作比賽已於 5 月份開始接受報名，而於香港經濟日報的季度刊物「CSR Times」中刊登的第一期企業公民專題報導將於 7 月出版。

(c) 公民教育資源中心工作小組

- (i) 相比於 2011-12 學校年度的 9,300 名團體訪客，截至本年 4 月底，資源中心收到預約於 2012-13 學校年度參觀資源中心的人數已超過 11,600 人。工作小組已於本年 3 月進行了新一輪的宣傳工作，向各中、小學、青少年綜合服務中心及社區團體發放信件及電郵，邀請他們預約參觀「公民廊」，並藉此介紹新增的 4 段處境式短片及專題展覽。
- (ii) 第二屆「公民大使」的 46 位新成員已於去年 12 月中開始投入服務。截至 2013 年 4 月底，已有 18 位「公民大使」投入義務導賞工作，另有 11 位「公民大使」曾參與「尊重與包容」推廣運動啓動禮，共有 6 位「公民大使」服務超過 10 小時而獲頒贈銀章證書。工作小組將舉辦不同形式的培訓及交流活動，以增強培訓的內容及鞏固團隊的精神。最近兩次培訓活動已分別於 2013 年 2 月 23 日及 4 月 13 日舉行。

資料備悉

6. 請委員備悉各小組的工作進度。

公民教育委員會秘書處
2013 年 5 月